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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur : 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Journal du Dimanche   

Echantillon  Echantillon de 990 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans 
et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing). 

Dates de terrain Du 27 février au 1er mars 2013. 

 
  

iPhone iPad @ifopopinion Ifop Opinion www.ifop.com 

http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
http://www.ifop/
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
 
 
 
 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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A quelques jour de la 36ème journée internationale des femmes, célébrée le 8 mars, l'enquête 
Ifop / Journal du dimanche révèle d'abord que le regard de l'opinion publique sur les femmes 
en politique frappe par sa "normalité". Ainsi, plus des trois-quarts des personnes interrogées 
considèrent que les femmes politiques exercent leur activité de la même manière que les 
hommes, 16% (20% chez les femmes interrogées) estimant néanmoins que les femmes 
politiques l'exercent mieux. 
 
Invités à désigner les femmes politiques dont est souhaité un rôle plus important à l'avenir, les 
répondants placent aux deux premières places Christine Lagarde (34% de citations) et Marine 
Le Pen (31%). La directrice du FMI bénéficiant pleinement de son éloignement des 
contingences de la vie politique partisane, arrive nettement en tête chez les sympathisants 
UMP. Cet effet "hors-sol" ou "recours" profite également, depuis son départ de la tête du PS, à 
Martine Aubry, seule femme de gauche parmi le quinté de tête. Recueillant plus d'un quart de 
mentions, Marine Le Pen confirme sa place majeure dans la vie politique hexagonale. La 
présidente du FN arrive même en première position chez les moins de 25 ans, les ouvriers et 
les habitants de la moitié sud de la France. Elle obtient par ailleurs 37% de citations de la part 
des sympathisants de l'UMP.  
 
Derrière ce duo, deux personnalités, portées par l'actualité de ces dernières semaines tirent 
leur épingle du jeu : 
 

 D'une part, Nathalie Kosciusko-Morizet atteint la 3ème place de ce classement (27%) et 
émerge même en deuxième position à l'UMP. Il est toutefois à noter que sa rivale 
socialiste pour la Mairie de Paris Anne Hidalgo bénéficie d'une cote d'avenir flatteuse 
chez les sympathisants de gauche (20%). 
 

 D'autre part, tirant bénéfice de sa défense du projet de Loi sur le mariage pour les 
personnes de même sexe, Christiane Taubira recueille un score de 21%. Surtout, la 
Garde des Sceaux se classe en tête chez les sympathisants socialistes (47%) devançant 
Ségolène Royal (38%) et Martine Aubry (37% - la Maire de Lille dépassant en revanche 
d'un point la présidente de Poitou-Charentes chez les proches de la gauche). 

 
Par ailleurs, s'agissant de la jeune génération des Ministres du gouvernement, Najat Vallaud-
Belkacem bénéficie du score le plus élevé (16% et 31% parmi les sympathisants de gauche). 
Cécile Duflot, Aurélie Filipetti, Fleur Pellerin et Marisol Touraine étant nettement moins 
souvent citées comme des personnalités d'avenir par les Français. Notons enfin que Nadine 
Morano et Marylise Lebranchu ferment la marche.    
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Le jugement sur la pratique des femmes politiques 
comparée à celle des hommes 

 
 

 
 
Question : D’une manière générale, avez-vous le sentiment que les femmes 

politiques font mieux, moins bien ou font la même chose que les 
hommes politiques ? 

 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

des Français 

(%) 

Hommes 

 

(%) 

Femmes 

 

(%) 

• Mieux  ....................................................................................  16 10 20 

• Moins bien  ............................................................................  6 9 4 

• La même chose  .....................................................................  78 81 76 

TOTAL  ....................................................................................  100 100 100 
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Le jugement sur l'action des femmes politiques comparée à celle des hommes 

 Mieux Moins bien Font la même chose 

ENSEMBLE 16 6 78 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    

Homme ...................................................................................................................................................................  10 9 81 

Femme ....................................................................................................................................................................  20 4 76 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................................................................  14 8 78 

. 18-24 ans ...............................................................................................................................................................  14 9 77 

. 25-34 ans ...............................................................................................................................................................  15 6 79 

TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................................................................  16 5 79 

. 35-49 ans ...............................................................................................................................................................  16 7 77 

. 50-64 ans ...............................................................................................................................................................  20 6 74 

. 65 ans et plus ........................................................................................................................................................  12 3 85 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)    

TOTAL Actif .............................................................................................................................................................  16 7 77 

. TOTAL CSP + ..........................................................................................................................................................  15 7 78 

.. Artisan ou commerçant (*) ...................................................................................................................................  14 13 73 

.. Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................................  17 6 77 

. Profession intermédiaire ......................................................................................................................................  15 5 80 

. TOTAL CSP - ...........................................................................................................................................................  17 8 75 

. Employé ................................................................................................................................................................  16 8 76 

. Ouvrier ..................................................................................................................................................................  19 7 74 

TOTAL Inactif ..........................................................................................................................................................  15 5 80 

. Retraité .................................................................................................................................................................  13 4 83 

. Autre inactif ..........................................................................................................................................................  18 8 74 

REGION    

Région parisienne ....................................................................................................................................................  17 8 75 

Province ..................................................................................................................................................................  15 6 79 

. Nord est.................................................................................................................................................................  16 4 80 

. Nord ouest ............................................................................................................................................................  16 7 77 

. Sud ouest ..............................................................................................................................................................  16 5 79 

. Sud est ...................................................................................................................................................................  13 6 81 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION    

Communes rurales ..................................................................................................................................................  17 6 77 

Communes urbaines de province ............................................................................................................................  14 6 80 

Agglomération parisienne .......................................................................................................................................  18 9 73 

PROXIMITE POLITIQUE    

TOTAL Gauche ........................................................................................................................................................  18 5 77 

. Front de Gauche ....................................................................................................................................................  15 7 78 

. Parti Socialiste .......................................................................................................................................................  19 5 76 

. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................................................................................................  16 2 82 

Modem (*) ..............................................................................................................................................................  13 2 85 

TOTAL Droite ..........................................................................................................................................................  16 9 75 

. UDI ........................................................................................................................................................................  15 1 84 

. UMP ......................................................................................................................................................................  12 8 80 

. Front National .......................................................................................................................................................  22 14 64 

Aucune formation politique ....................................................................................................................................  13 4 83 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................................................................  14 5 81 

François Hollande ....................................................................................................................................................  19 6 75 

François Bayrou .......................................................................................................................................................  17 4 79 

Nicolas Sarkozy........................................................................................................................................................  13 7 80 

Marine Le Pen .........................................................................................................................................................  20 10 70 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les femmes de demain en politique 

 
 
 

Question : Parmi les femmes suivantes, quelles sont les quatre dont vous 
souhaiteriez qu’elles jouent un rôle plus important à l’avenir, dans la 
vie politique française ?  

 
 
 
 

 

 
Ensemble  

des Français 

(%) 

 Christine LAGARDE .........................................................................................................  34 

 Marine LE PEN ................................................................................................................  31 

 Nathalie KOSCIUSKO-MORIZET .......................................................................................  27 

 Rama YADE .....................................................................................................................  27 

 Martine AUBRY ...............................................................................................................  21 

 Christiane TAUBIRA.........................................................................................................  21 

 Rachida DATI ...................................................................................................................  19 

 Ségolène ROYAL ..............................................................................................................  19 

 Valérie PECRESSE ............................................................................................................  17 

 Najat VALLAUD-BELKACEM ............................................................................................  16 

 Cécile DUFLOT .................................................................................................................  12 

 Aurélie FILIPETTI .............................................................................................................  11 

 Anne HIDALGO ................................................................................................................  10 

 Marie-George BUFFET ....................................................................................................  9 

 Chantal JOUANNO ..........................................................................................................  9 

 Fleur PELLERIN ................................................................................................................  9 

 Marisol TOURAINE ..........................................................................................................  8 

 Marielle de SARNEZ ........................................................................................................  7 

 Nadine MORANO ............................................................................................................  7 

 Marilyse LEBRANCHU .....................................................................................................  5 

TOTAL  .............................................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner quatre réponses   
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Les femmes de demain en politique 
 
 
 

Question : Parmi les femmes suivantes, quelles sont les quatre dont vous 
souhaiteriez qu’elles jouent un rôle plus important à l’avenir, dans la 
vie politique française ?  

 
 
 
 

 

 
Ensemble  

des Français 

(%) 

Hommes 

 

(%) 

Femmes 

 

(%) 

 Christine LAGARDE ................................................................  34 35 33 

 Marine LE PEN .......................................................................  31 33 29 

 Nathalie KOSCIUSKO-MORIZET .............................................  27 31 24 

 Rama YADE ............................................................................  27 23 30 

 Martine AUBRY ......................................................................  21 19 24 

 Christiane TAUBIRA ...............................................................  21 19 23 

 Rachida DATI .........................................................................  19 18 21 

 Ségolène ROYAL ....................................................................  19 17 21 

 Valérie PECRESSE ...................................................................  17 21 13 

 Najat VALLAUD-BELKACEM ...................................................  16 18 14 

 Cécile DUFLOT .......................................................................  12 12 12 

 Aurélie FILIPETTI ....................................................................  11 12 10 

 Anne HIDALGO ......................................................................  10 12 8 

 Marie-George BUFFET ...........................................................  9 11 7 

 Chantal JOUANNO .................................................................  9 9 9 

 Fleur PELLERIN .......................................................................  9 11 7 

 Marisol TOURAINE .................................................................  8 8 7 

 Marielle de SARNEZ ...............................................................  7 10 5 

 Nadine MORANO ...................................................................  7 8 7 

 Marilyse LEBRANCHU ............................................................  5 7 4 

TOTAL  ...................................................................................  (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner quatre réponses   
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Les femmes de demain en politique 
 
 
 

Question : Parmi les femmes suivantes, quelles sont les quatre dont vous 
souhaiteriez qu’elles jouent un rôle plus important à l’avenir, dans la 
vie politique française ?  

 
 
 
 

 

 
Ensemble  

des Français 

(%) 

Sympathisants 

de gauche 

(%) 

Sympathisants  

de l’UMP 

(%) 

Sympathisants 

du FN 

(%) 

 Christine LAGARDE ................................................................  34 14 70 21 

 Marine LE PEN .......................................................................  31 9 37 97 

 Nathalie KOSCIUSKO-MORIZET .............................................  27 12 63 17 

 Rama YADE ............................................................................  27 26 23 19 

 Martine AUBRY ......................................................................  21 36 7 16 

 Christiane TAUBIRA ...............................................................  21 41 5 5 

 Rachida DATI .........................................................................  19 7 35 18 

 Ségolène ROYAL ....................................................................  19 35 2 13 

 Valérie PECRESSE ...................................................................  17 3 44 11 

 Najat VALLAUD-BELKACEM ...................................................  16 31 1 3 

 Cécile DUFLOT .......................................................................  12 21 4 8 

 Aurélie FILIPETTI ....................................................................  11 18 3 4 

 Anne HIDALGO ......................................................................  10 20 2 3 

 Marie-George BUFFET ...........................................................  9 17 1 10 

 Chantal JOUANNO .................................................................  9 8 13 4 

 Fleur PELLERIN .......................................................................  9 13 4 6 

 Marisol TOURAINE .................................................................  8 14 0 3 

 Marielle de SARNEZ ...............................................................  7 7 8 4 

 Nadine MORANO ...................................................................  7 2 19 9 

 Marilyse LEBRANCHU ............................................................  5 9 2 3 

TOTAL  ...................................................................................  (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner quatre réponses 
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Le classement des femmes 
 
 
  

Rang de 
classement 

 

Mars 2013 

NOM DES PERSONNALITES % 

1 Christine LAGARDE 33 

2 Rama YADE 30 

3 Marine LE PEN 29 

4 Nathalie KOSCIUSKO-MORIZET 24 

5 Martine AUBRY 24 

   

 
 

 
 

Le classement des hommes 
 
 
  

Rang de 
classement 

 

Mars 2013 

NOM DES PERSONNALITES % 

1 Christine LAGARDE 35 

2 Marine LE PEN 33 

3 Nathalie KOSCIUSKO-MORIZET 31 

4 Rama YADE 23 

5 Valérie PECRESSE 21 
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Le classement des jeunes (18-24 ans) 
 
 
  

Rang de 
classement 

 

Mars 2013 

NOM DES PERSONNALITES % 

1 Marine LE PEN 32 

2 Rama YADE 31 

3 Rachida DATI 28 

4 Christine LAGARDE 25 

5 Christine TAUBIRA 24 

   

 
 

 
 

Le classement des seniors (65 ans et plus) 
 
 
  

Rang de 
classement 

 

Mars 2013 

NOM DES PERSONNALITES % 

1 Christine LAGARDE 56 

2 Nathalie KOSCIUSKO-MORIZET 46 

3 Valérie PECRESSE 34 

4 Rama YADE 23 

5 Ségolène ROYAL 21 
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Le classement des sympathisants du PS 
 
 
  

Rang de 
classement 

 

Mars 2013 

NOM DES PERSONNALITES % 

1 Christine TAUBIRA 47 

2 Ségolène ROYAL 38 

3 Martine AUBRY 37 

4 Najat VALLAUD-BELKACEM 34 

5 Rama YADE 26 

   

 
 

 
 

Le classement des sympathisants UMP 
 
 
  

Rang de 
classement 

 

Mars 2013 

NOM DES PERSONNALITES % 

1 Christine LAGARDE 70 

2 Nathalie KOSCIUSKO-MORIZET 63 

3 Valérie PECRESSE 44 

4 Marine LE PEN 37 

5 Rachida DATI 35 
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Les femmes de demain en politique 

 Christine  

LAGARDE 

Marine  

LE PEN 

Nathalie  

KOSCIUSKO- 

MORIZET 

Rama  

YADE 

Martine 

 AUBRY 

ENSEMBLE 34 31 27 27 21 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ...................................................................................................................................................................  35 33 31 23 19 

Femme ....................................................................................................................................................................  33 29 24 30 24 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................................................................  25 30 23 32 21 

. 18-24 ans ...............................................................................................................................................................  25 32 20 31 21 

. 25-34 ans ...............................................................................................................................................................  25 29 25 33 21 

TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................................................................  37 31 29 24 21 

. 35-49 ans ...............................................................................................................................................................  27 34 23 30 26 

. 50-64 ans ...............................................................................................................................................................  32 37 22 20 20 

. 65 ans et plus ........................................................................................................................................................  56 20 46 23 17 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Actif .............................................................................................................................................................  26 35 22 29 23 

. TOTAL CSP + ..........................................................................................................................................................  31 28 28 31 18 

.. Artisan ou commerçant (*) ...................................................................................................................................  40 53 18 28 13 

.. Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................................  27 16 30 32 21 

. Profession intermédiaire ......................................................................................................................................  32 25 23 29 23 

. TOTAL CSP - ...........................................................................................................................................................  21 43 18 28 25 

. Employé ................................................................................................................................................................  20 38 17 34 24 

. Ouvrier ..................................................................................................................................................................  22 49 20 20 27 

TOTAL Inactif ..........................................................................................................................................................  44 25 35 24 19 

. Retraité .................................................................................................................................................................  51 22 41 19 19 

. Autre inactif ..........................................................................................................................................................  32 32 23 32 20 

REGION      

Région parisienne ....................................................................................................................................................  31 23 28 24 25 

Province ..................................................................................................................................................................  35 33 27 27 20 

. Nord est.................................................................................................................................................................  33 33 29 27 20 

. Nord ouest ............................................................................................................................................................  33 27 22 27 25 

. Sud ouest ..............................................................................................................................................................  33 36 25 25 22 

. Sud est ...................................................................................................................................................................  38 36 31 28 16 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Communes rurales ..................................................................................................................................................  29 36 23 30 19 

Communes urbaines de province ............................................................................................................................  37 32 29 26 21 

Agglomération parisienne .......................................................................................................................................  30 19 27 25 25 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche ........................................................................................................................................................  14 9 12 26 36 

. Front de Gauche ....................................................................................................................................................  14 14 8 16 43 

. Parti Socialiste .......................................................................................................................................................  16 7 11 26 37 

. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................................................................................................  11 9 16 35 32 

Modem (*) ..............................................................................................................................................................  32 8 17 36 19 

TOTAL Droite ..........................................................................................................................................................  53 54 48 24 9 

. UDI ........................................................................................................................................................................  64 18 61 41 3 

. UMP ......................................................................................................................................................................  70 37 63 23 7 

. Front National .......................................................................................................................................................  21 97 17 19 16 

Aucune formation politique ....................................................................................................................................  34 32 22 29 19 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................................................................  13 7 11 17 37 

François Hollande ....................................................................................................................................................  16 9 13 25 36 

François Bayrou .......................................................................................................................................................  39 17 26 39 13 

Nicolas Sarkozy........................................................................................................................................................  63 30 63 26 8 

Marine Le Pen .........................................................................................................................................................  31 91 18 20 16 

JUGEMENT SUR L'ACTION DES FEMMES 
POLITIQUES COMPAREE A CELLE DES HOMMES 

     

Mieux ......................................................................................................................................................................  31 31 27 25 32 

Font la même chose ................................................................................................................................................  35 30 27 28 20 

Moins bien ..............................................................................................................................................................  30 39 33 18 18 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les femmes de demain en politique 

 Christiane  

TAUBIRA 

Rachida  

DATI 

Ségolène  

ROYAL 

Valérie 

 PECRESSE 

Najat  

VALLAUD- 

BELKACEM 

ENSEMBLE 21 19 19 17 16 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ...................................................................................................................................................................  19 18 17 21 18 

Femme ....................................................................................................................................................................  23 21 21 13 14 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................................................................  24 24 22 11 19 

. 18-24 ans ...............................................................................................................................................................  24 28 17 12 12 

. 25-34 ans ...............................................................................................................................................................  24 21 25 10 23 

TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................................................................  20 18 18 19 15 

. 35-49 ans ...............................................................................................................................................................  15 20 18 15 14 

. 50-64 ans ...............................................................................................................................................................  25 20 16 11 17 

. 65 ans et plus ........................................................................................................................................................  20 12 21 34 13 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Actif .............................................................................................................................................................  21 19 20 13 17 

. TOTAL CSP + ..........................................................................................................................................................  23 18 15 20 21 

.. Artisan ou commerçant (*) ...................................................................................................................................  14 22 20 14 9 

.. Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................................  27 19 12 21 25 

. Profession intermédiaire ......................................................................................................................................  22 19 17 14 18 

. TOTAL CSP - ...........................................................................................................................................................  20 20 23 8 14 

. Employé ................................................................................................................................................................  24 20 20 7 17 

. Ouvrier ..................................................................................................................................................................  14 21 28 9 11 

TOTAL Inactif ..........................................................................................................................................................  21 19 19 23 15 

. Retraité .................................................................................................................................................................  21 13 19 29 16 

. Autre inactif ..........................................................................................................................................................  21 31 19 11 12 

REGION      

Région parisienne ....................................................................................................................................................  24 10 18 23 14 

Province ..................................................................................................................................................................  20 21 20 16 16 

. Nord est.................................................................................................................................................................  19 18 14 18 16 

. Nord ouest ............................................................................................................................................................  24 24 21 12 18 

. Sud ouest ..............................................................................................................................................................  18 18 26 19 14 

. Sud est ...................................................................................................................................................................  19 24 20 15 15 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Communes rurales ..................................................................................................................................................  21 23 17 17 15 

Communes urbaines de province ............................................................................................................................  19 20 20 15 16 

Agglomération parisienne .......................................................................................................................................  27 10 18 23 16 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche ........................................................................................................................................................  41 7 35 3 31 

. Front de Gauche ....................................................................................................................................................  34 9 29 0 25 

. Parti Socialiste .......................................................................................................................................................  47 6 38 3 34 

. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................................................................................................  27 10 34 10 26 

Modem (*) ..............................................................................................................................................................  30 25 14 13 16 

TOTAL Droite ..........................................................................................................................................................  6 28 6 33 3 

. UDI ........................................................................................................................................................................  11 24 5 43 5 

. UMP ......................................................................................................................................................................  5 35 2 44 1 

. Front National .......................................................................................................................................................  5 18 13 11 3 

Aucune formation politique ....................................................................................................................................  15 22 15 13 14 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................................................................  39 10 31 1 28 

François Hollande ....................................................................................................................................................  39 8 32 3 33 

François Bayrou .......................................................................................................................................................  22 21 12 20 13 

Nicolas Sarkozy........................................................................................................................................................  5 32 4 43 2 

Marine Le Pen .........................................................................................................................................................  5 14 11 11 3 

JUGEMENT SUR L'ACTION DES FEMMES 
POLITIQUES COMPAREE A CELLE DES HOMMES 

     

Mieux ......................................................................................................................................................................  31 20 27 15 14 

Font la même chose ................................................................................................................................................  20 19 18 17 16 

Moins bien ..............................................................................................................................................................  8 21 20 15 11 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les femmes de demain en politique 

 Cécile  

DUFLOT 

Aurélie  

FILIPETTI 

Anne  

HIDALGO 

Marie-George  

BUFFET 

Chantal  

JOUANNO 

ENSEMBLE 12 11 10 9 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ...................................................................................................................................................................  12 12 12 11 9 

Femme ....................................................................................................................................................................  12 10 8 7 9 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................................................................  19 16 7 6 5 

. 18-24 ans ...............................................................................................................................................................  20 11 7 5 7 

. 25-34 ans ...............................................................................................................................................................  18 20 8 7 4 

TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................................................................  10 9 11 10 11 

. 35-49 ans ...............................................................................................................................................................  11 8 11 9 8 

. 50-64 ans ...............................................................................................................................................................  12 12 10 12 12 

. 65 ans et plus ........................................................................................................................................................  6 7 11 9 13 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Actif .............................................................................................................................................................  14 12 10 9 7 

. TOTAL CSP + ..........................................................................................................................................................  10 13 12 10 10 

.. Artisan ou commerçant (*) ...................................................................................................................................  7 10 8 9 3 

.. Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................................  9 13 15 10 12 

. Profession intermédiaire ......................................................................................................................................  14 16 14 9 7 

. TOTAL CSP - ...........................................................................................................................................................  15 10 7 9 6 

. Employé ................................................................................................................................................................  15 12 7 7 6 

. Ouvrier ..................................................................................................................................................................  16 8 6 11 6 

TOTAL Inactif ..........................................................................................................................................................  11 9 10 9 12 

. Retraité .................................................................................................................................................................  7 8 10 11 14 

. Autre inactif ..........................................................................................................................................................  17 10 8 6 8 

REGION      

Région parisienne ....................................................................................................................................................  8 9 17 12 9 

Province ..................................................................................................................................................................  14 11 8 9 9 

. Nord est.................................................................................................................................................................  15 14 10 9 10 

. Nord ouest ............................................................................................................................................................  16 11 8 9 7 

. Sud ouest ..............................................................................................................................................................  12 11 7 5 9 

. Sud est ...................................................................................................................................................................  11 10 7 9 11 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Communes rurales ..................................................................................................................................................  11 16 11 4 9 

Communes urbaines de province ............................................................................................................................  14 9 7 10 9 

Agglomération parisienne .......................................................................................................................................  8 9 18 14 9 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche ........................................................................................................................................................  21 18 20 17 8 

. Front de Gauche ....................................................................................................................................................  21 7 25 43 7 

. Parti Socialiste .......................................................................................................................................................  16 19 19 10 10 

. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................................................................................................  36 23 11 19 7 

Modem (*) ..............................................................................................................................................................  16 17 24 2 10 

TOTAL Droite ..........................................................................................................................................................  5 3 3 4 10 

. UDI ........................................................................................................................................................................  6 2 3 0 14 

. UMP ......................................................................................................................................................................  4 3 2 1 13 

. Front National .......................................................................................................................................................  8 4 3 10 4 

Aucune formation politique ....................................................................................................................................  12 11 5 7 9 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................................................................  19 8 21 33 8 

François Hollande ....................................................................................................................................................  22 19 18 11 8 

François Bayrou .......................................................................................................................................................  11 16 18 3 13 

Nicolas Sarkozy........................................................................................................................................................  4 3 2 2 13 

Marine Le Pen .........................................................................................................................................................  7 7 3 9 4 

JUGEMENT SUR L'ACTION DES FEMMES 
POLITIQUES COMPAREE A CELLE DES HOMMES 

     

Mieux ......................................................................................................................................................................  14 12 14 11 8 

Font la même chose ................................................................................................................................................  13 11 9 9 10 

Moins bien ..............................................................................................................................................................  7 7 8 3 5 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les femmes de demain en politique 

 Fleur  

PELLERIN 

Marisol  

TOURAINE 

Marielle 

 de SARNEZ 

Nadine  

MORANO 

Marilyse  

LEBRANCHU 

ENSEMBLE 9 8 7 7 5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ...................................................................................................................................................................  11 8 10 8 7 

Femme ....................................................................................................................................................................  7 7 5 7 4 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans ..........................................................................................................................................  8 5 4 7 4 

. 18-24 ans ...............................................................................................................................................................  7 6 3 8 2 

. 25-34 ans ...............................................................................................................................................................  9 5 4 7 6 

TOTAL 35 ans et plus ..............................................................................................................................................  9 8 9 7 6 

. 35-49 ans ...............................................................................................................................................................  10 5 6 3 6 

. 50-64 ans ...............................................................................................................................................................  9 12 5 8 5 

. 65 ans et plus ........................................................................................................................................................  9 9 18 12 8 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Actif .............................................................................................................................................................  10 7 5 5 6 

. TOTAL CSP + ..........................................................................................................................................................  12 5 7 4 7 

.. Artisan ou commerçant (*) ...................................................................................................................................  8 7 4 6 7 

.. Profession libérale, cadre supérieur .....................................................................................................................  11 5 10 4 9 

. Profession intermédiaire ......................................................................................................................................  12 8 3 5 1 

. TOTAL CSP - ...........................................................................................................................................................  7 7 4 5 7 

. Employé ................................................................................................................................................................  7 7 4 6 8 

. Ouvrier ..................................................................................................................................................................  8 6 5 3 5 

TOTAL Inactif ..........................................................................................................................................................  8 9 11 11 5 

. Retraité .................................................................................................................................................................  8 11 14 11 7 

. Autre inactif ..........................................................................................................................................................  9 4 6 11 1 

REGION      

Région parisienne ....................................................................................................................................................  12 9 12 4 8 

Province ..................................................................................................................................................................  8 7 6 8 5 

. Nord est.................................................................................................................................................................  7 8 5 9 5 

. Nord ouest ............................................................................................................................................................  8 7 6 5 6 

. Sud ouest ..............................................................................................................................................................  6 7 9 5 3 

. Sud est ...................................................................................................................................................................  12 7 7 11 4 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Communes rurales ..................................................................................................................................................  11 9 6 8 5 

Communes urbaines de province ............................................................................................................................  7 7 7 8 5 

Agglomération parisienne .......................................................................................................................................  13 9 12 4 8 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche ........................................................................................................................................................  13 14 7 2 9 

. Front de Gauche ....................................................................................................................................................  11 12 2 3 19 

. Parti Socialiste .......................................................................................................................................................  14 17 9 2 5 

. Europe Ecologie / Les Verts ...................................................................................................................................  13 8 5 0 9 

Modem (*) ..............................................................................................................................................................  7 11 22 0 7 

TOTAL Droite ..........................................................................................................................................................  5 1 8 15 2 

. UDI ........................................................................................................................................................................  6 0 23 12 3 

. UMP ......................................................................................................................................................................  4 0 8 19 2 

. Front National .......................................................................................................................................................  6 3 4 9 3 

Aucune formation politique ....................................................................................................................................  10 7 6 6 6 

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

Jean-Luc Mélenchon ...............................................................................................................................................  9 17 1 1 11 

François Hollande ....................................................................................................................................................  14 14 9 2 8 

François Bayrou .......................................................................................................................................................  10 6 26 3 5 

Nicolas Sarkozy........................................................................................................................................................  5 1 10 15 1 

Marine Le Pen .........................................................................................................................................................  4 5 3 9 4 

JUGEMENT SUR L'ACTION DES FEMMES 
POLITIQUES COMPAREE A CELLE DES HOMMES 

     

Mieux ......................................................................................................................................................................  9 14 11 6 3 

Font la même chose ................................................................................................................................................  9 7 7 8 6 

Moins bien ..............................................................................................................................................................  6 4 1 7 7 

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les femmes de demain en politique :  
rappels 2001, 2003 et 2004  

 

 
 
 
 

Question : Parmi les femmes suivantes, quelles sont les trois dont vous 
souhaiteriez qu’elles jouent un rôle plus important à l’avenir, dans la 
vie politique française ? 

 
 
 
  

 Rappel       
Octobre 2001 

Rappel           
Mars 2003 

Rappel 
Février 2004 

 (%) (%) (%) 

• Ségolène ROYAL  ................................................................................................  18 26 34 

• Michèle ALLIOT-MARIE  .....................................................................................  10 23 31 

• Martine AUBRY  .................................................................................................  27 23 27 

• Arlette LAGUILLER  ............................................................................................  20 20 17 

• Claudie HAIGNERE  ............................................................................................  NP 18 17 

• Cécilia SARKOZY  ................................................................................................  NP 15 16 

• Elisabeth GUIGOU  .............................................................................................  23 17 13 

• Corinne LEPAGE  ................................................................................................  5 12 13 

• Marine LE PEN  ..................................................................................................  NP 9 12 

• Marie-George BUFFET  ......................................................................................  11 11 12 

• Dominique VOYNET  ..........................................................................................  15 16 12 

• Roselyne BACHELOT  .........................................................................................  7 13 11 

• Christine BOUTIN  ..............................................................................................  3 7 6 

• Christiane TAUBIRA  ..........................................................................................  NP 8 5 

 -  Ne se prononcent pas  .............................................................................  13 13 2 

 TOTAL ...............................................................................................................  (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
NP : Femme politique non proposée lors de la première vague du baromètre 
 


